2014年上海市大学生工业设计作品遴选工作章程

一、作品遴选目的与宗旨
本次作品遴选是面向上海市大学生开展的公益性工业设计创意实践活动。旨在贯彻落实国务院2014年2月26日颁发《推进文化创意和设计服务与相关产业融合发展的若干意见》（国发[2014]10号）、国家11部委《关于促进工业设计发展的若干指导意见》和教育部《关于全面提高高等教育质量的若干意见》（教高〔2012〕4号）等文件精神，深入推进上海高校工业设计人才培养模式改革，向全社会展示上海高校工业设计教育与时俱进的面貌，搭建高校工业设计教育成果与经验的交流平台，为中国制造业、创意产业寻找设计新力量提供最佳途径和机会。大赛按照“专家指导、部门协调、高校承办、学生参赛、企业参与”组织实施。
二、组织机构
   （一）大赛由上海市教委、上海市各高校负责组织实施。上海理工大学承办本次大赛活动，负责大赛的整体方案策划、咨询、组织和实施，并组织上海市其他高校参加在广州举办的全国大赛。
   （二）大赛筹委会受上海市教委委托，制订《2014年上海市大学生工业设计作品遴选章程》等大赛文件；作品遴选筹委会工作职责完成后，由作品遴选组委会具体负责组织实施工作。
   （三）上海市组委会负责在上海的大赛组织、管理与协调工作，以及组织上海市高校参加全国大赛等事宜。
   （四）评审委员会负责：遴选大赛评审委员；制定、修改评审规则；处理重大评审争议等事项。
三、各高校的组织形式
各高校分别自行组织本校作品初评、落实联系人，完成大赛活动事宜，具体要求参照上海市大赛章程执行。
四、参赛对象
   （一）上海市作品作品遴选的参与学科专业范围主要是工业设计、产品设计及相关学科专业。参与对象为普通高校全日制在校大学生，包括研究生、本科生及高职高专学生。
   （二）鼓励不同学科专业学生跨学科、跨专业报名参赛。
   （三）参与者须以所在院校为单位，集体报名参赛。
五、大赛内容
   （一）大赛主题
    2014年全国大学生工业设计大赛主题为：创新、融合、成长。上海市赛区参照执行。
提交的参赛作品应符合大赛主题要求，按照工作、生活、学习、沟通、出行、健康、娱乐、交互、服务等九大类别提交原创设计作品，鼓励协同创新。具体要求见大赛参赛办法。
   （二）作品提交形式
1、平面图版（包括设计构思草图、设计说明、设计预想图、模型图片组成等内容）；
2、设计产品实物或模型（交互、服务类作品，可提交相应的视频文件与其他格式电子文件）。
六、大赛规则
大赛全国组委会制定《2014年上海市大学生工业设计作品遴选办法》（另发）,上海市赛区参照执行。
七、奖项设置
全国大赛采取统一评审、分类设置奖项的办法，按上述九大类别分别设奖，各类奖项数量根据本类别参赛人数占总参赛人数的比例确定。考虑到时间有限，上海赛区不区分作品类别，将直接评审40件作品参加全国大赛。
八、评审与表彰
   （一）评审机构
    1、上海市大赛组委会组建“上海市大学生工业设计作品遴选委员会”，其成员由各高校代表组成。
2、评委候选专家由各高校、企业专家组成，并由组委会通过。 
3、评审委员会负责对评审专家的评审结果进行裁定。
   （二）评审流程
1、根据大赛主题，遵照“创新、可用、易用、环保、审美、精致”等评价指标对参赛作品进行评选。
    2、上海区主要负责上海地区设计作品的初评工作，然后将根据全国大赛组委会分配给各分赛区的推荐限额，择优推荐参加全国赛区的评选。
    3、各高校自行组织初评，按在校生的比例确定具体分配名额详见附件2-3。
    4、作品遴选委员会评出的40件作品参加全国大赛。
    5、由“终评委员会”进行分组评选，最终评出各奖项的一、二、三等奖和特等奖。
   （三）大赛表彰
    按照全国大赛章程计划，入围的40件作品将获得“全国大学生工业设计大赛优秀奖”称号；
九、赛事费用
   （一）上海分赛区
考虑到时间紧迫，此次大赛将不进行展览，不出版作品集，也不向各高校收取任何费用。
   （二）大赛作品寄送和收回的费用由各参赛学校自行负担。
   （三）各分赛区
十、获奖公示
参赛者须保证对其参赛作品所涉知识产权负完全责任，参赛及获奖作品一经发现存在抄袭或其它侵权行为，主办单位将取消其参展与获奖资格，收回奖金、奖杯、获奖证书。
为使大赛公平、公正、透明，大赛获奖作品将在网站进行公示。
   （一）公示时间
上海地区评审结束后，对入围全国大赛的作品在网站上公示，公示时间为三个工作日，供观众监督、评议。
   （二）提出异议
需在公示期内采用实名制提出异议，并提供相应的证据（如抄袭作品来源的复印件等），匿名提出异议不予受理。异议受理由组委会裁决。
十一、主办方权利
   （一）根据市教委要求邀请我市工业设计专业高校参加。
   （二）根据竞赛进程与参赛作品的实际情况，有调整奖项数量、等级、取消或添加奖项的权利。
   （三）对本次大赛和评奖保留最终的解释权。
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